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Powiatowe Święto Policji
W poniedziałek, 7 lipca 2025 r. w Teatrze  

Dzieci Zagłębia im. Jana Dormana w Będzinie 
miało miejsce doniosłe wydarzenie – Święto Po-
licji. Ta coroczna uroczystość jest bowiem do-
skonałą okazją do wręczenia awansów na wyższe 
stopnie w hierarchii policyjnej oraz przyznania 
nagród wyróżniającym się funkcjonariuszom.

Zgromadzonych przywitał Komendant Po-
wiatowy Policji w Będzinie – insp. Marcin Le-
mański. Następnie na scenie teatru pojawili się 
wyróżnieni, aby odebrać przyznane im awanse. 
W trakcie trwania uroczystości Przewodniczą-
cy Zarządu NSZZP w Katowicach asp. szt. Mi-
chał Szczęśniak uhonorował Krzyżem 35-lecia 
Powstania NSZZ Policjantów Przewodniczące-
go Rady Powiatu Będzińskiego Jana Powałkę, 
Członka Zarządu Powiatu Będzińskiego Zdzi-
sława Banasia oraz Naczelnika Wydziału Bez-
pieczeństwa Kamila Curyło.

Podczas tegorocznej gali świętowano jesz-
cze jedną, ważną rocznicę. 100 lat temu po 
raz pierwszy w szeregi polskiej policji wstąpi-
ły kobiety. Była to więc doskonała okazja do 
uhonorowania funkcjonariuszek pełniących 
służbę w największej polskiej formacji mundu-
rowej, wraz ze złożeniem na ich ręce podzię-
kowań za działania podejmowane przez nie na 
rzecz bezpieczeństwa publicznego. W imieniu 
Starosty Będzińskiego Sebastiana Szaleńca ży-
czenia funkcjonariuszkom i funkcjonariuszom 
złożył Wicestarosta Będziński Krzysztof Du-
dziński. Na ręce inspektora Marcina Lemań-
skiego przekazał również okolicznościowy list 
oraz kwiaty.

Na zakończenie Powiatowego Święta Po-
licji głos zabrał Komendant Wojewódzki  
Policji w Katowicach – nadinspektor Mariusz 
Krzystyniak.
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Obchody Święta Wojska Polskiego

Ochotnicza Straż Pożarna w Wymysłowie ma 100 lat
Sobota, 05.07.2025 r. była wyjątko-

wym dniem dla społeczności Wymysło-
wa – obchodzono tam 100-lecie istnienia 
Ochotniczej Straży Pożarnej.

Z tej okazji OSP Wymysłów otrzy-
mała nowy sztandar oraz została odzna-
czona Złotym Znakiem Związku OSP 
RP, co jest wyrazem najwyższego uzna-
nia dla jej zasług.

Podczas uroczystości wręczono rów-
nież liczne odznaczenia związkowe tym, 
którzy przez lata z oddaniem służyli lo-
kalnej społeczności, poprzez swoją pracę 
dbając o bezpieczeństwo mieszkańców.

 W imieniu Starosty Będzińskiego Se-
bastiana Szaleńca życzenia i pamiątkową 
tabliczkę przekazał Członek Zarządu Po-
wiatu Będzińskiego Zdzisław Banaś.

W dniu 15 sierpnia 2025 r. pod obe-
liskiem poświęconym pamięci żołnierzy 
z 11 Pułku Piechoty i 23 Pułku Artylerii 
Lekkiej stacjonujących w m. Będzin, po-
ległych w wojnach z 1920 r. i 1939 r. odby-
ły się powiatowe obchody Święta Wojska 
Polskiego. Hołd żołnierzom walczącym 
za Polskę w imieniu Starosty Będzińskie-
go Sebastiana Szaleńca oddali Wicestaro-
sta Będziński Krzysztof Dudziński wraz 
z Członkiem Zarządu Powiatu Będziń-
skiego Zdzisławem Banasiem. 

W uroczystościach udział wzięli: par-
lamentarzyści, przedstawiciele władz 
samorządowych, Radni Rady Powiatu 
Będzińskiego oraz Rady Miasta Będzina, 
przedstawiciele środowisk kombatan-
ckich, reprezentacje służb mundurowych 

– policji, straży pożarnej, straży miejskiej 
oraz ochotniczych straży pożarnych, 
przedstawiciele organizacji pozarządo-
wych oraz mieszkańcy Będzina.

Całość obchodów zgodnie z ceremo-
niałem wojskowym rozpoczęło i zakoń-
czyło złożenie meldunku przez prowadzą-
cego uroczystość mjr Mariusza Rodaka, 

ppłk Tomaszowi Wilkowi – Szefowi Woj-
skowego Centrum Rekrutacji w Będzinie.

Tradycyjnie już, okolicznościowy 
znicz w imieniu duchowieństwa zło-
żył ks. kanonik Andrzej Stępień, który 
po uroczystości odprawił Mszę Świętą 
w intencji Ojczyzny w Parafii Świętej 
Trójcy w Będzinie.

Święto Wojska Polskiego to święto 
Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej, 
obchodzone na pamiątkę zwycięskiej 
bitwy warszawskiej w 1920 roku, stoczo-
nej w czasie wojny polsko-bolszewickiej. 
Wprowadzone zostało ustawą Sejmu 
z dnia 30 lipca 1992 r. Jest okazją do od-
dania czci wszystkim bohaterom Wojska 
Polskiego, którzy polegli na polu chwały, 
oddając swoje życie za Ojczyznę.
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Rocznica tragicznej śmierci sierżanta Grzegorza Załogi
W niedzielę, 27.07.2025 r. odbyły 

się uroczystości upamiętniające sier-
żanta Grzegorza Załogę – policjanta, 
który rotę ślubowania wypełnił do 
końca, ginąc tragicznie podczas in-
terwencji na służbie.

Podczas wydarzenia Starosta Bę-
dziński Sebastian Szaleniec wraz 
z Naczelnikiem Wydziału Zarządza-
nia Bezpieczeństwem Kamilem Cu-
ryło złożyli kwiaty pod obeliskiem 
„Poległym w Służbie Ojczyzny” znaj-
dującym się na skwerze przed Ko-
mendą Powiatową Policji w Będzinie, 
na którym umieszczona jest tablica 
„Pamięci sierż. Grzegorza Załogi”.

Grzegorz Załoga zginął tragicz-
nie 10 sierpnia 2003 roku, mając 
niespełna 23 lata. 

Podczas wykonywania czynno-
ści służbowych, podjął interwencję 
wobec dwóch sprawców najścia na 
mieszkanie i rozboju dokonanego na 
jego właścicielu. W czasie pościgu za 
przestępcami, w następstwie użycia 
przez nich broni palnej, został śmier-
telnie postrzelony.

Pośmiertnie został mianowany 
na stopień sierżanta przez Ministra 
Spraw Wewnętrznych i Administracji 
oraz odznaczony Krzyżem Zasługi za 
Dzielność przez Prezydenta RP.

Wojewódzkie Obchody Święta Policji w Rybniku
W poniedziałek, 21 lipca 2025 r., 

w Rybniku odbyły się Wojewódzkie 
Obchody Święta Policji.

Podczas wydarzenia wręczono 
awanse, odznaczenia i wyróżnienia 
funkcjonariuszom zasłużonym w co-
dziennej służbie. 

Uroczystość była również okazją do 
ślubowania nowych policjantów, któ-
rzy oficjalnie wstąpili w szeregi forma-
cji, podejmując zobowiązanie do służ-
by na rzecz bezpieczeństwa obywateli.

Szczególnym momentem było na-
danie sztandaru Komendzie Miejskiej 
Policji w Rybniku.

Wydarzenie podkreśliło znacze-
nie pracy policjantów oraz ich wkład 
w utrzymanie porządku i bezpieczeń-
stwa publicznego. 

Podczas uroczystości Starosta Bę-
dziński Sebastian Szaleniec otrzy-
mał Odznakę Honorową Za Zasługi 
dla Komendy Wojewódzkiej Policji 
w Katowicach.
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Bieg Trzech Zamków 2025 – otwarcie triady biegowej w Będzinie
W niedzielę, 15 czerwca 2025 roku, 

w Będzinie odbył się długo wyczekiwa-
ny – Bieg Trzech Zamków, który zain-
augurował tegoroczną triadę biegową.

Na starcie stanęło około 700 uczest-
ników, którzy mieli do wyboru start 
w dwóch kategoriach: bieg na 5 km lub 
alternatywnie marsz nordic walking. 
Dzięki doskonałej organizacji, malow-
niczej trasie i wspaniałej pogodzie im-
preza przebiegła w radosnej, sportowej 
atmosferze, a uśmiechy nie schodziły 
z twarzy zawodników. Na mecie na 
każdego uczestnika czekał tradycyjnie 
pamiątkowy medal, a dla najlepszych 
przygotowano puchary i nagrody, które 
wręczono podczas oficjalnej ceremo-
nii. Zawodnicy na trasie mogli liczyć 
na doping uczniów będzińskich szkół 

ponadpodstawowych, a na najmłod-
szych czekał specjalnie przygotowany 
bieg dla dzieci.

To dopiero pierwszy etap Triady, 
przed uczestnikami jeszcze dwa biegi 
w Siewierzu oraz w Sławkowie, które 
zapowiadają się równie ekscytująco. 
Wszystkim uczestnikom gratulujemy 
i do zobaczenia na kolejnych trasach!

Sportowcom kibicowali: Starosta 
Będziński Sebastian Szaleniec, Wice-
starosta Będziński Krzysztof Dudziń-
ski, Członkowie Zarządu Powiatu Bę-
dzińskiego Zdzisław Banaś oraz Halina 
Mentel, Wiceprzewodnicząca Rady Po-
wiatu Będzińskiego Anna Pawęzowska 
oraz Radni Rady Powiatu Marcin Lazar 
i Maciej Klimek.
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I Powiatowy Festyn Międzypokoleniowy za nami
W niedzielę, 24 sierpnia 2025 r. 

plac Lustigera przed budynkiem Sta-
rostwa Powiatowego w Będzinie za-
tętnił życiem. 

W czasie I Powiatowego Festynu 
Międzypokoleniowego bawili się i ju-
niorzy i seniorzy. Nie zabrakło waty 
cukrowej, popcornu, dmuchańców, 
animacji, szeregu zabaw i gier aktywi-
zujących najmłodszych mieszkańców 
powiatu będzińskiego.

Na scenie pojawili się również mło-
dzi artyści z Powiatowego Młodzieżo-
wego Domu Kultury w Będzinie.

O wymiar edukacyjny wydarze-
nia zadbali, wystawiając swoje sta-

nowiska: Komenda Powiatowa Poli-
cji w Będzinie, Komenda Powiatowa 
Państwowej Straży Pożarnej w Będzi-
nie oraz Wojskowe Centrum Rekru-
tacji w Będzinie, firma Traker-Med. 

Dla seniorów przygotowana zosta-
ła potańcówka w klimacie lat 80 - tych 
i 90 - tych, którą prowadził DJ Adi. 

W czasie trwania imprezy nagro-
dzono najlepszych w konkursie foto-
graficznym "Wakacje w obiektywie".

W wydarzeniu wzięli udział Sta-
rosta Będziński Sebastian Szaleniec 
oraz Członek Zarządu Powiatu Bę-
dzińskiego Halina Mentel.
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Wizyta najmłodszych z Powiatowego  
Młodzieżowego Domu Kultury w Starostwie

30 czerwca 2025 r. w ramach "Akcji 
Lato" dzieci z Powiatowego Młodzieżo-
wego Domu Kultury wraz z opiekuna-
mi odwiedziły będzińskie Starostwo. 

Wspólne rozmowy, pytania pełne 
ciekawości i uśmiechy wypełniły bu-
dynek urzędu. Uczestnicy "Akcji Lato" 
mogli zapoznać się z codziennym 
funkcjonowaniem samorządu, zada-
niami pracowników oraz wysłuchać 
wykładu o zabytkach powiatu będziń-
skiego, przeprowadzonego przez Po-
wiatowego Konserwatora Zabytków 
– Artura Roka.

W spotkaniu z najmłodszymi 
wzięli również udział Starosta Bę-
dziński Sebastian Szaleniec oraz 
Członkowie Zarządu Powiatu Bę-
dzińskiego – Anna Zakrzewska-Za-
mora oraz Zdzisław Banaś. Opowia-
dali oni zgromadzonym o codziennej 
pracy, zadaniach, które stoją przed 
samorządem oraz odpowiadali na 
pytania najmłodszych.

Nie obyło się również bez symbo-
licznych prezentów wręczonych mi-
łym gościom.

30-lecie Kapeli Regionalnej Mierzęcice
W sobotę, 5 lipca 2025 r. w Mie-

rzęcicach odbył się piękny jubileusz 
30-lecia Kapeli Regionalnej Mierzę-
cice – zespołu, który od trzech dekad 
pielęgnuje naszą kulturę, tradycję i lo-
kalną tożsamość.

Zespół ten, pełen muzycznej pasji 
i zaangażowania promuje regionalną 
kulturę, a poprzez swoje działania mu-
zyczne łączy również pokolenia.

Kapela, która powstała w 1995 r . 
ma na swoim koncie wiele sukcesów 

w przeglądach i festiwalach zarówno 
regionalnych, jak i krajowych.

Podczas sobotniego wydarzenia, 
któremu kolorytu dodały również oko-
liczne koła gospodyń wiejskich, zgro-
madzeni mieli okazję wysłuchać twór-
czości Kapeli Regionalnej Mierzęcice.

W imieniu Starosty Będzińskiego 
Sebastiana Szaleńca życzenia, kwiaty 
oraz pamiątkową tabliczkę przekazała 
Członek Zarządu Powiatu Będzińskie-
go Anna Zakrzewska-Zamora.

WIELU SUKCESÓW
W NOWYM 

ROKU SZKOLNYM
życzy

SEBASTIAN SZALENIEC
Starosta Będziński
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Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie 
w Będzinie poszukuje kandydatów na 
zawodowe rodziny zastępcze dla dzieci, 
które z różnych powodów nie mogą wy-
chowywać się w rodzinach naturalnych. 
Kandydat na zawodową rodzinę za-
stępczą powinien spełniać następujące 
warunki:
•	 pozytywnie ukończyć organizowany 

przez PCPR w Będzinie bezpłatny 
kurs dla rodzin zastępczych,

•	 musi dać rękojmie należytego spra-
wowania pieczy zastępczej,

•	 nie jest i nie był pozbawiony wła-
dzy rodzicielskiej oraz nie jest w niej 
ograniczony lub zawieszony,

•	 przebywa na terenie Rzeczypospoli-
tej Polskiej,

•	 nie był skazany prawomocnym wy-
rokiem za umyślne przestępstwo lub 
umyślne przestępstwo skarbowe,

•	 będzie mógł zapewnić dziecku od-
powiednie warunki bytowe i miesz-
kaniowe umożliwiające dziecku, 
zaspokojenie jego indywidualnych 
potrzeb w tym: rozwoju emocjonal-
nego, fizycznego i społecznego.

Zawodowym rodzinom zastępczym 
oraz prowadzącym rodzinne domy 
dziecka na każde umieszczone dzie-
cko przysługuje wynagrodzenie za 
wykonywaną pracę, świadczenie na 
pokrycie kosztów utrzymania dziecka, 
opieka koordynatora rodzinnej pieczy 

zastępczej oraz bezpłatne szkolenia. 
Zapraszamy do współpracy wszyst-
kich chętnych do stworzenia rodziny 
zastępczej oraz obdarowania miłością 
rodzicielską dzieci, które zostały jej 
pozbawione.

Zachęcamy do kontaktu z działem pie-
czy zastępczej Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie w Będzinie:
•	 osobiście w siedzibie PCPR przy ulicy 

Krasickiego 17
•	 telefonicznie pod numerem 

 32 267 81 08.

W BĘDZINIE

“Dziecko dla pełnego rozwoju swojej osobowości
powinno wychowywać się w środowisku rodzinnym,

w atmosferze szczęścia, miłości i zrozumienia”

Preambuła Konwencji o Prawach Dziecka

ZAWODOWA RODZINA ZASTĘPCZA – MOŻE WARTO SPRÓBOWAĆ

PUNKT NIEODPŁATNEJ POMOCY PRAWNEJ/
PORADNICTWA OBYWATELSKIEGO SIEDZIBA PUNKTU CZAS PRACY PUNKTU

PUNKT NR 1 
Porad udzielają Adwokaci i Radcy Prawni

Starostwo Powiatowe w Będzinie 
ul. Jana Sączewskiego 6, 42-500 Będzin

poniedziałek - czwartek 11.30-15.30
piątek 10.00-14.00

PUNKT NR 2 
Porad udzielają Radcy Prawni

Powiatowy Urząd Pracy w Będzinie 
ul. Ignacego Krasickiego 17A, 42-500 Będzin poniedziałek - piątek 9.00-13.00

PUNKT NR 3 
Porad udzielają Adwokaci

Zespół Szkół Specjalnych 
ul. Szpitalna 85, 41-250 Czeladź poniedziałek - piątek 11.00-15.00

PUNKT NR 4 
Punkt nieodpłatnego poradnictwa 
obywatelskiego prowadzony przez 
Stowarzyszenie SURSUM CORDA

Liceum Ogólnokształcące im. Jana Pawła II w Siewierzu 
ul. Kościuszki 15, 42-470 Siewierz

wtorek 7.30-11.30
czwartek 13.30-17.30

piątek 13.30-17.30

Gminna Biblioteka Publiczna w Mierzęcicach 
ul. Wolności 62A, 42-460 Mierzęcice

poniedziałek 13.00-17.00
środa 13.00-17.00

PUNKT NR 5 
Punkt nieodpłatnego poradnictwa 
obywatelskiego prowadzony przez 
Stowarzyszenie SURSUM CORDA

Miejska Biblioteka Publiczna w Sławkowie  
ul. Gen. Władysława Sikorskiego 4, 41-260 Sławków

poniedziałek 13.00-17.00
środa 13.00-17.00
piątek 13.00-17.00

Ośrodek Pomocy Społecznej w Psarach 
ul. Szkolna 100, 42-512 Psary

wtorek 13.00-17.00
czwartek 13.00-17.00

PUNKT NR 6
Punkt nieodpłatnej pomocy prawnej 
ze specjalizacją nieodpłatnej mediacji 

prowadzony przez 
Stowarzyszenie SURSUM CORDA

Zespół Szkół Ogólnokształcących i Technicznych w Wojkowicach
ul. Źrałków 1, 42-580 Wojkowice

poniedziałek 13.30-17.30
środa 13.30-17.30
piątek 13.30-17.30

Ośrodek Pomocy Społecznej w Bobrownikach  
ul. Kościuszki 25c, 42-584 Dobieszowice

wtorek 8.00-12.00
czwartek 8.00-12.00

Starosta Będziński Sebastian Szaleniec zaprasza do skorzystania  
z nieodpłatnej pomocy prawników, doradców obywatelskich i me-
diatorów. Zapewniamy dostęp do rzetelnego i poufnego uzyskania dar-
mowych porad prawnych i obywatelskich osobom znajdującym się  
w trudniejszej sytuacji finansowej. Porady prawne udzielane są w punktach 
nieodpłatnej pomocy prawnej i punktach nieodpłatnego poradnictwa 
obywatelskiego zlokalizowanych na terenie Powiatu Będzińskiego.

Osoby pragnące skorzystać z darmowych porad prawnych zobowiązane są do wcześniejszej rejestracji  
pod numerem telefonu (32) 778 78 84

Ministerstwo
Sprawiedliwości

 NIEODPŁATNA  
POMOC PRAWNA
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KATALOG USŁUG PROGRAMU AS – AKTYWNY SENIOR

•	 Foto Borkowscy – 
Studio i laboratorium fotograficzne 
ul. Stanisława Małachowskiego 18, 42-500 Będzin, 
tel. 32 267 46 92 
RABAT: 10% ulgi na zdjęcia do dokumentów

•	 Teatr Dzieci Zagłębia im. Jana Dormana 
w Będzinie 
ul. Teatralna 4, 42-500 Będzin, tel. 32 269 89 00 
RABAT: 10% od ceny biletu na przedstawienia 
sobotnie (z wyjątkiem przedstawień premierowych, 
z Mikołajem i impresaryjnych)

•	 Włodzimierz Łazarowicz Zakład Optyczny 
ul. Stanisława Małachowskiego 25, 42-500 Będzin, 
tel. 32 267 86 48 
RABAT: 10% szkła okularowe lub 15% oprawy 
okularowe lub 25% usługi (promocje nie łączą się)

•	 Ośrodek Sportu i Rekreacji 
ul. Sportowa 4, 42-500 Będzin, tel. 789 442 321 
RABAT: Aqua aerobic 50+ na basenie OSiR 
w każdą sobotę – wstęp 5 zł. 
Bilet wstępu na basen od poniedziałku do niedzieli 
w godzinach otwarcia basenu – 5 zł brutto za godzinę. 
Bilet wstępu na basen i saunę codziennie 
wraz z weekendami i świętami w godzinach otwarcia 
basenu – 6 zł brutto za godzinę.

•	 Muzeum „Sztygarka” w Dąbrowie Górniczej 
ul. Legionów Polskich 69, 41-300 Dąbrowa Górnicza, 
tel. 32 726 41 85 
RABAT: Bilet wstępu ulgowy do Muzeum Miejskiego 
„Sztygarka”. 
Bilet wstępu ulgowy do Kopalni Ćwiczebnej.

•	 Uzdrowisko Ciechocinek S. A. 
ul. Tadeusza Kościuszki 10, 87-720 Ciechocinek, 
tel. 54 283 60 78 
RABAT: 10% rabatu na pełnopłatne pobyty lecznicze 
i hotelowe (poza ofertami specjalnymi). 
10% rabatu na jednorazowe normalne bilety wstępu 
do: Zabytkowej Warowni Soli, Groty Solankowej, 
tereny widokowe i obszar tężnicy

•	 Paweł Wierzbicki – Kancelaria Radcy Prawnego 
ul. 3 Maja 7, 41-200 Sosnowiec, tel. 534 543 444 
RABAT: 20% na wszelkie usługi prawne

•	 Badaj.to Sp. z o.o. 
Śląskie Laboratoria Analityczne Sp. z o.o. 
ul. Piłsudskiego 99, 42-500 Będzin, tel. 32 416 25 00 
RABAT: 10% zniżki na badania laboratoryjne.

•	 Stomatologia „Klusek” 
ul. Zwycięstwa 30, 42-500 Będzin, tel. 32 761 12 26 
RABAT: 10% zniżki na usługi stomatologiczne, 
protetyczne

•	 Uzdrowisko Ustroń 
ul. Sanatoryjna 1, 43-450 Ustroń, tel. 33 854 54 54 
RABAT: 10% zniżki na pobyty komercyjne 
z zabiegami, pobyty dla seniora, 
rehabilitacje specjalistyczne

•	 Ośrodek 
Rehabilitacyjno-Wypoczynkowy Polanika 
ul. Laskowa 95, 26-050 Chrusty, tel. 41 260 50 60 
RABAT: 5% na turnusy rehabilitacyjne 
(nie obowiązuje od 23.06 do 31.08.2024). 
10% na ambulatoryjne zabiegi rehabilitacyjne. 
10% na dodatkowe zabiegi rehabilitacyjne 
wykupione podczas turnusu

•	 Ośrodek Magnolia & Ośrodek Tulipan 
Sanatorium Ustroń 
ul. Szpitalna 15, 43-450 Ustroń, tel. 33 854 36 90 
RABAT: 10% na pobyt sanatoryjny z kuracją ziołami 
10% na pobyt sanatoryjny klasyczny.

•	 Resteuracja „Fenix” – Grażyna Gryta 
ul.Targowa 2A, 42-460 Przeczyce, tel. 501 323 411 
RABAT: 5% na imprezy dla seniorów

•	 Pałac Schoena Muzeum w Sosnowcu 
ul. Chemiczna 12, 41-205 Sosnowiec, tel. 32 363 45 10 
RABAT: Bezpłatny wstęp na wystawę stałą i wystawy 
czasowe w każdy czwartek. Ulgowe bilety wstępu 
na wystawę stałą i wystawy czasowe w pozostałe dni, 
zgodnie z cennikiem Muzeum

•	 Restauracja Staromieyska 
ul. Sączewskiego 27, 42-500 Będzin, tel. 506 876 886 
RABAT: 10% na dania, desery, napoje (z wyjątkiem al-
koholu) zniżka nie łączy się z pozostałymi promocjami, 
a także nie obejmuje imprez okolicznościowych

•	 Broda – Trans, Elżbieta Broda 
ul. Gzichowska 102C, 42-500 Będzin, tel. 510 851 784 
RABAT: 5% od ceny zakupu 1 tony węgla

•	 Factory Resort Wellness & SPA 
ul. Kasprowicza 10, 78-100 Kołobrzeg, 
tel. 94 71 35 230 
RABAT: 10% ulgi na usługi hotelarskie 
(nocleg ze śniadaniem). 10% ulgi na pobyt kuracyjny 
(nocleg z wyżywieniem i zabiegami)

•	 Ośrodek Wypoczynkowy Trzy Korony 
Jastrzębia Góra 
ul. Towarzystwa Przyjaciół Dzieci 13, 
84-104 Jastrzębia Góra, tel. 733-95-95-96 
RABAT: 5% zniżki na turnus Pakiet Senior w obiekcie

•	 Ośrodek Wypoczynkowy „Tatrzańska” 
ul. Jaszczurówka 19, 34-500 Zakopane, 
tel. 18 201-14-11 
RABAT: 5% zniżki na wszystkie pobyty 
z oferty podstawowej

•	 Ośrodek Wypoczynkowy „Zakopiec” 
ul. Jaszczurówka 23c, 34-500 Zakopane, 
tel. 18 201-14-11 
RABAT: 5% zniżki na wszystkie pobyty 
z oferty podstawowej

•	 Fizjo-Med Usługi Rehabilitacyjne Salon Medyczny 
Jakub Ciołczyk 
ul. Zwycięstwa 38a, 41-253 Czeladź, tel. 601-311-204 
RABAT: 10% zniżki na zabiegi rehabilitacyjne 
przy zakupie 10 zabiegów. 5% zniżki na masaże 
lecznicze przy zakupie 10 zabiegów.

•	 Centrum Leczenia Zwierząt „Fivet” 
ul. Wolności 121, 42-506 Będzin, tel. 728-451-155 
RABAT: 10% na usługi weterynaryjne w środy tj. 
wizyty, USG, RTG. 5% na zakup produktów 
profilaktyki przeciwpasożytyniczej i przeciwpchłowej

•	 Millenium Centrum Sportu 
ul. Lwowska 2, 41-253 Czeladź, tel. 508-773-419 
RABAT: 5% zniżki Aqua Aerobik. 
5% zniżki nauka pływania.

•	 Geisha Studio Stylizacji i Urody 
Paulina Słowik FHU 
ul. Stanisława Małachowskiego 39, 42-500 Będzin, 
tel. 693 979 565 
RABAT: 10% zniżki na usługi kosmetyczne.

•	 BAFIR –  
Specjalistyczna Przychodnia Weterynaryjna 
ul. Szpitalna 9A, 41-250 Czeladź, tel. 32 763 75 89 
RABAT: 10% zniżki na usługi.

•	 Uzdrowisko Goczałkowice-Zdrój Sp. z o.o. 
ul. Uzdrowiskowa 54, 43-230 Goczałkowice-Zdrój, 
tel. 34 449 20 20 
Bezpłatne wejście na seans inhalacji w Jaskini Solnej

•	 RESONICA Sp. z o.o. 
ul. Olimpijska 2, 41-100 Siemianowice Śl.  
tel. 32 765 92 22  
termin badania do 7 dni  
RABAT: 10% zniżki od ceny badania, dostępnych  
na stronie www.resonica.pl

•	 Sanatorium Gracja Sp. z o.o. 
ul. Wojska Polskiego 3, 87-720 Ciechocinek  
tel. 54 283 56 31 
RABAT: 10% zniżki na pobyty komercyjne  
z zabiegami (nie obowiązuje od 23.06. do 31.08.)

•	 AQUADROM Park Wodny  
ul. Kłodnicka 95a, 41-706 Ruda Śląska 
tel. 32 797 36 00 
•	 bilet całodniowy normalny do SRiS (pn-pt w dni 

czarne ) 39,90 zł
•	 bilet open 1h (pn-pt w dni czarne) 40,60 zł
•	 bilet open 2h (pn-pt w dni czarne) 49,00 zł
•	 bilet open całodniowy (pn-pt w dni czarne) 64,40 zł

•	 Nemo – Wodny Świat  
Aleja Róż 1, 41-300 Dąbrowa Górnicza 
tel. 32 639 05 79  
RABAT: 10% na strefę basenową od biletów  
normalnych i ulgowych. 
10% na seans do groty solnej od biletów normalnych 
i ulgowych.

•	 Termy Rzymskie Sp. z o.o.  
ul. Dehnelów 2, 41-250 Czeladź, tel. 32 290 13 90  
RABAT: do 30% na bilet wstępu do Term  
(wejście w cenie jak dla Klubowicza)

•	 Uzdrowisko Konstancin-Zdrój  
ul. Sue Ryder 1, 05-510 Konstancin Jeziorna 
tel. 22 484 28 63 
RABAT: 10% na pobyty wraz z wyżywieniem. 
10% na wejście do tężni.

•	 Wodny Park Tychy 
ul. Gen. Wł. Sikorskiego 20, 43-100 Tychy 
tel. 32 438 88 35 
RABAT: 5% strefa rekreacyjna – zniżki we wtorki  
i czwartki (zniżka nie obowiązuje w dni świąteczne  
i ustawowo wolne). 
5% strefa sportowa – zniżki we wtorki i czwartki 
(zniżka nie obowiązuje w dni świąteczne  
i ustawowo wolne)

•	 Sanatorium Uzdrowiskowe Chemik
ul. Wojska Polskiego 17, 57-340 Duszniki-Zdrój 
tel. 74 862 76 10 
RABAT: 5% na pobyty lecznicze przy pobycie  
minimum 7 dób. 
10% na pobyty prywatne z wyżywieniem  
przy pobycie minimum 7 dób. 
Zniżki nie dotyczą ofert specjalnych oraz pobytów  
w okresach specjalnych. Zniżki nie łączą się  
z innymi rabatami.

•	 Ośrodek Sanatoryjno-Wypoczynkowy Perełka 
ul. Lorentowicza 8, 87-720 Ciechocinek 
tel. 54 283 42 61 
RABAT: 8% na wszystkie pobyty.

•	 Notariusz Katarzyna Różycka 
Marta Sadłoń Notariusze S.c 
ul. Rybna 1, 42-500 Będzin, tel. 32 267 70 97 
RABAT: 10% na wszystkie czynności notarialne.

•	 Pan Aparacik Dawid Kubica Fotograf 
ul. Bytomska 2, 42-470 Siewierz 
tel. 793-217-217 
RABAT: 10% na wszystkie usługi.

•	 Park Wodny Jura w Łazach 
ul. Topolowa 1, 42-450 Łazy, tel. (32) 67-097-90 
RABAT: 20% od ceny z cennika P.W. Jura.

•	 Restauracja Zamkowa  
Sala Przyjęć Okolicznościowych  
Plac Wojska Polskiego 11, 42-470 Siewierz 
tel. 32 674-11-24 
RABAT: 5% na dania dnia.  
5% na usługi okolicznościowe.

•	 Sanatorium Uzdrowiskowe Promień  
ul. Nieszawska 22, 87-720 Ciechocinek,  
tel. (54) 283-42-56 
RABAT: 6% dla pobytów hotelowych pełnopłatnych.
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Ważne 
	   telefony

Starostwo Powiatowe w Będzinie
Siedziba: ul. Jana Sączewskiego 6,
Telefon: 32 368 07 00
Siedziba: ul. Ignacego Krasickiego 17,
Telefon: 32 368 08 00

Komenda Powiatowa Policji w Będzinie
ul. Bema 1,
Telefon: 47 853 62 55

Komenda Powiatowa Państwowej 
Straży Pożarnej w Będzinie
ul. Modrzejowska 74,
Telefon: 47 851 70 03

Powiatowa Stacja  
Sanitarno-Epidemiologiczna 
w Dąbrowie Górniczej
Oddział w Będzinie
ul. Tadeusza Kościuszki 58,
Będzin
Telefon: 32 267 36 57

Powiatowy Inspektorat Weterynarii 
w Będzinie
ul. Gzichowska 27,
Telefon: 32 267 44 18

Powiatowy Inspektorat Nadzoru 
Budowlanego w Będzinie
ul. Małachowskiego 29,
Telefon: 32 269 24 37

ZAGŁĘBIOWSKI SZPITAL KLINICZNY:
Czeladź
ul. Szpitalna 40,
Telefon: 32 763 76 38

Będzin
ul. Małachowskiego 12,
Telefon: 32 267 30 11

Straż Miejska w Będzinie
Telefon: 32 710 46 90

Straż Miejska w Czeladzi
Telefon: 32 763 36 97

Straż Miejska w Sławkowie
Telefon: 32 293 11 67

Powiatowy Zarząd Dróg 
Rogoźnik
ul. Węgroda 59,
Telefon: 32 287 75 19, 32 287 78 72

Zainaugurowana 1 sierpnia 2025 roku kampania „Widzisz 
– Reaguj!” to nowa inicjatywa śląskiej Policji, która ma za-
chęcać mieszkańców regionu do większego zaangażowa-
nia w kwestie bezpieczeństwa. Celem działań jest nie tylko 

reagowanie na przestępstwa i wykroczenia, ale także promowanie empatii, obywatel-
skiej odpowiedzialności i skutecznej współpracy z Policją.

1 sierpnia 2025 roku ruszyła kampania edukacyjno-informacyjna pn. „Widzisz – Reaguj!”, przygotowana 
przez funkcjonariuszy Wydziału Prewencji Komendy Wojewódzkiej Policji w Katowicach. Jej głównym ce-
lem jest zwiększenie społecznej wrażliwości na przestępstwa, wykroczenia i wszelkie sytuacje zagrażające 
zdrowiu, życiu lub bezpieczeństwu mieszkańców województwa śląskiego.

Kampania realizowana jest w ramach rządowego Programu ograniczania przestępczości i aspołecznych 
zachowań „Razem bezpieczniej” i ma szeroki zasięg oddziaływania. Oprócz promowania właściwych po-
staw w obliczu przestępstw i wykroczeń koncentruje się również na kształtowaniu empatii oraz postawy 
odpowiedzialności obywatelskiej.

Hasło „Widzisz – Reaguj!” ma przypominać, że każdy z nas może realnie przyczynić się do poprawy bez-
pieczeństwa – nie tylko przez zgłaszanie niepokojących sytuacji, ale także przez udzielenie pomocy drugie-
mu człowiekowi w codziennym życiu.

Grupą docelową kampanii są mieszkańcy województwa śląskiego w każdym wieku. Ważnym aspektem 
inicjatywy jest promowanie odpowiedzialnego korzystania z numeru alarmowego 112 oraz podkreślanie 
roli współpracy obywateli z Policją.

Idealnie do kampanii wpasowuje się jedno z ostatnich zatrzymań w naszym powiecie. Dzięki reakcji 
świadków policjanci z siewierskiego komisariatu zatrzymali nietrzeźwego kierującego. Okazało się, że 44-la-
tek był kompletnie pijany i w swoim organizmie miał ponad 3 promile alkoholu. W dodatku mężczyzna pro-
wadził motocykl pomimo sądowego zakazu i był poszukiwany, mając do odsiadki blisko 2 lata więzienia. Na 
pochwałę zasługuję postawa zgłaszających, dzięki którym mężczyzna został zatrzymany i wyeliminowany 
z ruchu.

PRZYPOMINAMY: nie bądź obojętny – Twoja reakcja może komuś uratować życie.

,,WIDZISZ – REAGUJ!” 
Nowa kampania społeczna śląskiej Policji
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„Akcja Grawer” w Powiecie Będzińskim
Starosta Będziński Sebastian Sza-

leniec wraz z Komendantem Po-
wiatowym Policji w Będzinie insp. 
Marcinem Lemańskim zaprosili 
mieszkańców Powiatu Będzińskiego 
do „Akcji Grawer”, która odbywała 
się w miesiącu sierpniu na terenie Po-
wiatu Będzińskiego. Pierwsza odsłona 
inicjatywy prewencyjnej miała miejsce 
w Kuźnicy Podleśnej przy Zalewie Po-
goria  IV, druga nad Zalewem I przy 
Ośrodku Wypoczynkowym w Rogoź-
niku, a trzecia, ostatnia na Placu Kar-
dynała Jean Marie Lustigera przy Sta-
rostwie Powiatowym w Będzinie.

Podczas prowadzonych spotkań 
mundurowi grawerowali nie tylko 
rowery, ale również inne wartościo-
we urządzenia. Można było skorzy-
stać z bezpłatnego przeglądu rowe-
rowego, poćwiczyć pierwszą pomoc, 
a także porozmawiać o bezpieczeń-
stwie nad wodą podczas wakacyjne-
go odpoczynku.

Inicjatywa polegała na wygrawe-
rowaniu unikalnego znakowania, 
składającego się z liter i cyfr oraz re-

jestracji tego znaku w stworzonej 
na te potrzeby bazie danych Policji. 
Każdy oznakowany przedmiot zo-
stał opatrzony w widocznym miejscu 
nalepką. Mikroudarowa technologia 
„endograwera” pozwala na wykona-
nie precyzyjnego oznakowania, a po-
nadto powoduje zmiany w struktu-
rze materiału wykrywane nawet po 
powierzchniowym zatarciu znaków. 
Samoprzylepna naklejka ma pełnić 
również rolę prewencyjną – może od-
straszyć sprawcę kradzieży, który bę-
dzie świadom, że dużo trudniej będzie 
sprzedać skradziony przedmiot. 

– „Akcja Grawer” to kolejny etap 
współpracy ze służbami, mający na 
celu poprawę bezpieczeństwa miesz-
kańców powiatu będzińskiego. Dzię-
kuję wszystkim za udział w spot-
kaniach. Rower to nie tylko środek 
transportu, ale często także pasja 
i sposób na aktywne spędzanie cza-
su. Dlatego warto zrobić wszystko, 
by chronić go przed kradzieżą – pod-
sumował organizator akcji – Starosta 
Będziński Sebastian Szaleniec.


